
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE MAIO DE 2023.

MARIA JOSÉ:

BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.

DANDO INÍCIO AOS TRABALHOS DESTA SESSÃO ORDINÁRIA, 
QUEREMOS EXTERNAR NOSSAS FELICITAÇÕES A TODAS AS MÃES 
DO MUNDO INTEIRO, NA PESSOA DE MARIA SANTÍSSIMA, MÃE DE 
JESUS E NOSSA MÃE, DESTACANDO, ASSIM, AS MÃES VEREADORAS 
E SERVIDORAS DESTA CASA DE LEIS. QUE DEUS AS ILUMINE 
SEMPRE!

“OUVIR A PALAVRA VIVA E VIVIFICANTE DOS PRÓPRIOS LÁBIOS DO 
MESTRE DIVINO; REFLETIR NOS ENSINAMENTOS DIVINOS QUE FLUEM 
DOS SEUS LÁBIOS, DO SEU CORAÇÃO. AI, QUE MANJAR! PORTANTO, 
QUE ALIMENTO SUBSTANCIOSO, QUE HAVERÁ DE FAVORECER O 
ESPÍRITO DA VERDADEIRA E SÓLIDA PIEDADE CRISTÃ”. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO JOÃO 15, 
26–16,4A, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA.

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 15, 26–16,4a

Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos:

15,26 “Quando vier o Defensor que eu vos mandarei da parte do Pai, o 

Espírito da Verdade, que procede do Pai, ele dará testemunho de mim.

27 E vós também dareis testemunho, porque estais comigo desde o 

começo.

16,1 Eu vos disse estas coisas para que a vossa fé não seja abalada. 2 

Expulsar-vos-ão das sinagogas, e virá a hora em que aquele que vos matar 

julgará estar prestando culto a Deus. 3 Agirão assim, porque não 

conheceram o Pai, nem a mim. 4a Eu vos digo isto, para que vos lembreis de 

que eu o disse, quando chegar a hora”.

Palavra da Salvação.
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OUVIREMOS A LEITURA DE UMA MENSAGEM EM HOMENAGEM ÀS 
MÃES. 

MÃE…
São três letras apenas,
As desse nome bendito:
Três letrinhas, nada mais…
E nelas cabe o infinito
E palavra tão pequena
Confessam mesmo os ateus
És do tamanho do céu
E apenas menor do que Deus!

Para louvar a nossa mãe,
Todo bem que se disser
Nunca há de ser tão grande
Como o bem que ela nos quer.

Palavra tão pequenina,
Bem sabem os lábios meus
Que és do tamanho do CÉU
E apenas menor que Deus!”

ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS.

PRESIDENTE:

BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS.

SECRETÁRIO: 

FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES.

PRESIDENTE:

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR.

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
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ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA).

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN

PRESIDENTE:

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR 
CONHECIMENTO AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE 
DERAM ENTRADA NESTA CASA.

⦁ –  CORRESPONDÊNCIAS;

2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO.

MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 017/2023, DE 03 DE MAIO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ANEXO ÚNICO DA 
LEI MUNICIPAL Nº 456, DE 01º DE MARÇO DE 2023, A FIM CORRIGIR 
ERRO MATERIAL NO VALOR DO REAJUSTE PARA O CARGO DE 
AUXILIAR PEDAGÓGICO”; E,

PROJETO DE LEI Nº 006/2023, DE 15 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE REVOGA A LEI 
MUNICIPAL N° 472, DE 12 DE MAIO DE 2023.

ENCAMINHO O PL N° 017/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
BEM COMO O PL Nº 006, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO 
BATISTA VIANA, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO 
DE PARECERES.

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN

PRESIDENTE: 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE 
CHEGADA PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE 
INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO 
MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN

PRESIDENTE:

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS.

PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC AO 
PROJETO DE LEI Nº 015/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 002, DE 17 
DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001, DE 21 DE MAIO 
DE 2002, QUE DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS, A FIM DE AMPLIAR O ROL DE ÓRGÃOS CESSIONÁRIOS 
DE SERVIDORES PÚBLICOS COM ÔNUS PARA O MUNICÍPIO DE 
MARCO E ESTABELECE OUTRAS DISPOSIÇÕES. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO 
DE VOTAÇÃO);

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 003, DE 17 
DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001, DE 21 DE MAIO 
DE 2002, QUE DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS, A FIM DE ALTERAR O DISPOSITIVO QUE TRATA SOBRE A 
LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSES PARTICULARES, NA 
FORMA EM QUE ESPECIFICA.  (PROCESSO NOMINAL. QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO);

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM 
O DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 
03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O 
INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI.
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PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO.

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DE MAIO DE 2023, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
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